
L o s  usuarios talaveranos 
se sienten desprotegidos 
en lo que se refiere a las 

condiciones higiénicas en 
el sector alimenticio y 

suspenden al 
Ayuntamiento en materia 
de información y defensa 
de los consumidores. Eso 
es lo que se desprende de 

una encuesta realizada por 
la Asociación de Amas de 

Casa, Consumidores y 
Usuarios "El Prado" de 

Talayera.
Los consumidores talaveranos creen, de forma abrumadora, encontrarse desprotegidos.

SEGUN UNA ENCUESTA DE LA ASOCIACION DE USUARIOS "EL PRADO"

Los consumidores suspenden 
al Ayuntamiento de Talayera

L
os ta la v e ra ­
nos están  
descontentos, 
de form a 
abrum adora­
mente mayo- 
r ita ria , con 
los servicios 
que el Ayuntamiento presta en 

materia de información, defen­
sa y protección a los consumi­
dores. Eso es lo que se despren­
de, al menos, de una encuesta 
realizada por la Asociación de 
Amas de Casa, Consumidores y 

' Usuarios "El Prado", que presi­
de Carmen Rizo.

En esta consulta, además, los 
ciudadanos de Talavera, se 
muestran convencidos de que 
no se cumplen las condiciones 
higiénicas mínimas en el sector 
alimenticio. Los productos que 
llevan a sus hogares, a su ju i­
cio, ni son los mejores, ni, mu­
chas veces, están en las mejo­
res condiciones.

La encuesta, realizada en 188 
talaveranos cuyas edades osci­
lan entre los 20 y los 65 años, 
se basaba, principalmente, en

dos aspectos: conocer la opi­
nión de los usuarios sobre las 
condiciones mínimas de salu­
bridad de los establecimientos 
de la ciudad en los que se dis­
pensan productos de carácter 
perecedero, y, por otra parte, 
evaluar el servicio prestado por 
el Ayuntamiento para el cum­
plimiento de esas medidas.

Los datos son claros. Los ta­
laveranos creen, en un 60 por 
ciento, que los establecimientos 
en los que se venden alimentos 
no reúnen las condiciones hi­
giénicas mínimas. El resto cree 
que sí. Algunos encuestados, 
además, centran esa carencia, 
especialmente, en los pequeños 
comercios.

Más gráfica es su opinión 
respecto a una segunda cues­
tión: "¿Se siente usted protegi­
do con los servicios de inspec­
ción con respecto a carnes en 
establecimientos con productos 
alimenticios?". Un 80 por cien­
to no se siente protegido, ni 
mucho menos. Un 4 por ciento, 
no sabe y el resto, compra las 
carnes con absoluta confianza.

Pero es que además, otro 80 
por ciento opina que no se rea­
lizan las suficientes inspeccio­
nes sanitarias en los servicios 
de cocinas en bares y restauran­
tes. Un 9 por ciento cree que sí 
son suficientes y, del 11 que no 
se pronuncia, una buena parte 
desconoce que esas inspeccio­
nes se lleven a cabo.

El Ayuntamiento, junto a sus 
servicios municipales de infor­
mación y defensa del consumi­
dor, es suspendido de form a 
clara por un 80 por ciento de 
los encuestados. Tan sólo 17 de 
cada cien consultados creen re­
cibir buena inform ación por 
parte de los departamentos del 
Consistorio. De los que asegu­
ran estar informados, matizan 
que es a través de asociaciones 
de consum idores. Asimismo, 
un 72 por ciento no se conside­
ra bien defendido en sus dere­
chos por parte del Ayuntamien­
to. Un 23 cree que sí. El resto 
no encuentra respuesta. En re­
sumen, los usuarios talaveranos 
se m uestran desinformados e 
indefensos.

A la hora de aportar solucio­
nes, los talaveranos abogan por 
un aumento de las inspecciones 
en los establecimientos. Ade­
más, opinan que se deben en­
durecer las sanciones a aque­
llos que infrinjan las normas 
sanitarias.

Más información es otra de 
las asignaturas pendientes, pero 
no sólo para los consumidores, 
sino también para los com er­
ciantes. También es importante, 
para los ciudadanos, que se de­
nuncien a las Oficinas de Con­
sumidores todas las irregulari­
dades que se detecten.

Hay otras opiniones, que no 
por minoritarias, dejan de ser 
curiosas. Los hay que opinan 
que, para evitar problemas en 
el consum o de alim entos, lo 
mejor es que ellos mismos se 
metan a concejales. Algunos 
creen que lo mejor "es armar 
un gran escándalo". Otros, más 
drásticos, piensan que la mejor 
solución es "destituir al cabeci­
lla y después, al pleno". •

•  JESUS RUBIO
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